Протокол
заседания методического объединения учителей начальных классов №2
	от	7	 ноября	2017	г.
присутствовало- 13 человек
отсутствовало- 0 
Тема заседания: "Системно - деятельностный подход на уроках в начальной школе»
Повестка дня:
1. Системно - деятельностный подход к обучению младших школьников по новым образовательным стандартам.
2.  Проектирование урока с позиции требований стандарта второго поколения.
3.  Понятие УУД учащихся. Способы формирования УУД на уроках и во внеурочной деятельности в начальной школе.
4.  Проверка состояния преподавания НОО по ФГОС - 1 класс.
5.  Результаты итоговых контрольных работ за первую четверть.
6. Проверка тетрадей по русскому языку и математике во 2-4 классах.
7. Олимпиады
Обсуждаемые вопросы:
По первому вопросу слушали Табунщикову Светлану Николаевну. Она отметила, что основная идея системно - деятельностного подхода состоит в том, что новые знания не даются в готовом виде. Дети «открывают» их сами в процессе самостоятельной исследовательской деятельности. Они становятся маленькими учёными, делающими своё собственное открытие. Учитель должен организовать работу детей так, чтобы они сами додумались до решения проблемы урока и сами объяснили, как надо действовать.
Реализация деятельностного метода обеспечивается системой дидактических принципов. Этот метод обучения является универсальным. Использование его позволяет грамотно построить урок.
( Доклад прилагается).
По второму вопросу слушали Крыжановскую Светлану Николаевну. Она рассказала об изменениях в проектировании урока: учитель должен чётко спланировать содержание педагогического взаимодействия, т.е. расписать свою деятельность и деятельность ученика. Определить и чётко сформулировать для себя и отдельно для учащихся целевую установку урока - зачем он вообще нужен? Продумать «изюминку» урока. Каждый урок должен содержать что-то, что вызовет удивление, изумление, восторг учеников - одним словом, то, что они будут помнить, когда всё забудут.
(Выступление прилагается).
По третьему вопросу слушали Табунщикову Светлану Николаевну с докладом по теме заседания. В своём выступлении Светлана Николаевна рассказала, что является важнейшей задачей современной системы образования. Основой решения данной образовательной задачи является обучение на основе деятельностного подхода.
По четвертому вопросу заслушали учителей первых классов: Тен Галину Викторовну, Трещеву Светлану Николаевну, Женетль Ольгу Анатольевну. Они рассказали о психологической готовности первоклассников к обучению в школе, о результатах адаптации первоклассников. Учителя постарались создать такие психолого-педагогические условия, которые обеспечили благоприятное течение адаптации первоклассников к школьному обучению.
Учителя высказали пожелание, что перед поступлением ребёнка в школу, необходимо выявить уровень готовности наших первоклассников к школе, так как после диагностики много детей показало низкий уровень готовности к школе.
Так же были озвучены результаты итоговых контрольных работ за первую четверть, анализ проверки тетрадей по русскому языку и математике.
Хотелось бы их улучшить. Учителям проанализировать ошибки, и выполнять больше упражнений, для закрепления правил написания слов.
В тетрадях выполняется орфографический режим, учителя правильно выставляют оценки, объём работы, дозировка классной и домашней работы соответствуют норме.
По последнему вопросу выступила Табунщикова С.Н., которая познакомила членов МО с планированием предметных недель, открытых внеклассных мероприятий на 2017 - 2018 учебный год. Далее были рассмотрены вопросы участия одаренных учеников в олимпиадах, конкурсах разного уровня. С. Н. подробно рассказала учителям о проведении данных мероприятий в новом учебном году, требования к подготовке учащихся.

Остальные вопросы касались работы в  учебном  процессе  школы.

Рекомендации:
1.  Интенсивное вхождение учителей в проблему личностно - ориентированного образования.
2. В процессе учения учителям необходимо направлять учащихся на становление его сознания и его личности в целом.
3. Совершенствовать систему упражнений по работе со слабоуспевающими учащимися. Применять в работе дифференцированное обучение. В выпускном 4 классе особое внимание уделить целенаправленному повторению ключевых тем курса начальной школы, предусмотренных программой.
4. Решили: утвердить график проведения предметных олимпиад, открытых уроков.  Учителям организовать работу в 2017-2018  учебном году параллельно с общешкольным планом и частным образом отражать цели и задачи школы. 

Руководитель МО начальных классов			С.Н.Табунщикова
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