ПАМЯТКА  ДЛЯ  РОДИТЕЛЕЙ

Предоставление обучающимся с ОВЗ и детям-инвалидам школ Темрюкского района бесплатного двухразового питания

[bookmark: _GoBack]На основании постановления администрации муниципального образования Темрюкский район от 20 апреля 2021 года № 570                       «Об утверждении Порядка предоставления льготного питания и частичной оплаты стоимости питания обучающимся общеобразовательных организаций муниципального образования Темрюкский район за счет средств местного бюджета» бесплатное двухразовое питание предоставляется обучающимся с ОВЗ и детям-инвалидам, обучающимся по очной форме обучения, только в дни посещения занятий (уроков), за исключением выходных, праздничных дней, каникулярного времени, нахождения на стационарном (амбулаторном) лечении, времени нахождения в организациях отдыха и оздоровления, санаториях (во внеканикулярный период), в организациях предоставляющих услуги по реабилитации, на стационарном лечении в организациях здравоохранения, а также в других организациях, в которых обучающийся с ОВЗ, ребенок-инвалид находится на полном государственном обеспечении. 
В дни непосещения обучающимися с ОВЗ, детьми-инвалидами общеобразовательной организации бесплатное двухразовое питание не предоставляется и не компенсируется. 
Для предоставления бесплатного двухразового питания обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов по очной форме обучения в муниципальную общеобразовательную организацию предоставляется:
заявление о предоставлении денежной компенсации стоимости двухразового бесплатного питания обучающемуся с ОВЗ, ребенку-инвалиду.
К заявлению прилагаются оригиналы и копии следующих документов:
- заключение психолого-медико-педагогической комиссии, в котором определено, что обучающийся нуждается в предоставлении специальных условий для получения образования (для обучающихся с ОВЗ);
- справка медико-социальной экспертизы, подтверждающая факт установления инвалидности (для детей-инвалидов, не имеющих статуса ОВЗ);
- документ, удостоверяющий личность заявителя; 
- свидетельство о рождении обучающегося с ОВЗ, ребенка-инвалида; 
- страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования получателя денежной компенсации и обучающегося либо документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета и содержащий сведения о страховом номере индивидуального лицевого счета получателя денежной компенсации и обучающегося с ОВЗ, ребенка-инвалида. 

