ТАМАНЬ – полуостров сокровищ
Слайд 1   Тамань – полуостров сокровищ…  В кладовых таманской земли – хозяйки и хранительницы уникальных природных и историко-культурных богатств – многое найдётся из того, что можно назвать бесценным. Живое серебро лиманов, рек и морей… Ископаемое богатство недр… Янтарь таманской виноградной лозы… Песчаное золото обширных таманских пляжей… 

Слайд 2  Тамань – лукоморье двух морей: Чёрного и Азовского.

Слайд 3   Поверхность Тамани покрыта холмами, степями. Холмы в районе сада Яхно, п. Веселовка.
Слайд 4   Ковыль – трава столь же древняя, как и сама таманская степь.

Слайд 5   Интересны названия географических объектов, многие из них сохранились с древности.  Коса Тузла (от слова «туз», что означает  в переводе с тюркского языка «соль»).
Слайд 6  Древняя земля Тамань, здесь под каждым курганом своя тайна. Одни столетья сменяли другие, народы передавали друг другу эстафету жизни, и как монеты в копилку бросали в землю предметы своей жизнедеятельности. Как только на называлась в древности эта земля:
Таматарх – Мутарх, Тмутаракань, Матрига …
Слайд 7   Учёные проводят раскопки, в надежде узнать новое о прошлом Тамани. Здесь, на этих прибрежных оползнях, были обнаружены следы жизнедеятельности первобытного человека.
Слайд 8  Таманский археологический музей хранит множество древних экспонатов. 
1 – накладки на погребальное покрывало с изображением грифонов, выполненные из кости примерно в 9-10 веке.

2 – Изображение половецкой бабы, выполненное из ракушечника, примерно в 12 веке.

Слайд 9   3 – Амфора воротничковая, выполненная из обожженной глины примерно в 10 веке. 
Слайд 10   Многие народы, населявшие Тамань, внесли свой вклад в её историю и культуру.
Слайд 11   «Турецкие колодцы» действуют и поныне. Эти гидротехнические сооружения – памятник истории и культуры 15 века.
Слайд 12   Памятник запорожцам, высадившимся на Тамани 25 августа 1792 года, 

ст. Тамань. Тамань приняла с моря отряд под предводительством Саввы Белого численностью 3 247 человек. Именно здесь казаки начали своё житие – бытие, построили первую церковь. 
Слайд 13   Хата казака.  г. Темрюк, конец XIX в. 

А.С. Пушкин, посетивший таманский край в 1820 г., в своём письме так писал брату: «Видел я берега Кубани и сторожевые станицы, любовался нашими казаками. Вечно верхом, вечно готовые драться, в вечной предосторожности».
Слайд 14 - 20  

  Шло и идёт время, идёт вперёд, многое изменилось. Рушатся и стареют архитектурные памятники Тамани, а рядом с ними вырастают и вытесняют их новостройки. Но по-прежнему радует природа Тамани своей красотой и богатством. 
Слайд 21   Вулкан Блевако в ст. Ахтанизовской. Высота купола молодого вулкана 67 м, в отверстии, что расположилось в его кратере, кипятят пузырьками газов свою тёмно-серую илистую массу подземные вулканические силы. Иногда жидкость переливается через края, и тянутся книзу слоёные от солнца языку засохшей грязи.  
Слайд 22   Грязевой вулкан Карабетова сопка. Высота этого вулкана 152 м. 
Слайд 23   В местах вулканической деятельности, как правило, образуются небольшие озёра с лечебной водой. Озеро с лечебной водой.
Слайд 24   На выходах подземных грязей со временем образуется ландшафт, похожий на лунную поверхность. 
Слайд 25   В местах извержения наблюдаются выходы горючего газа метана.
Слайд 26   Долина лотосов. Посаженные руками человека нежно-розовые создания укрывают поверхность мелководных мест Ахтанизовского лимана, находя в тёплой пресной воде благоприятную среду для роста и цветения. 
Слайд 27   Лотос покоится на круглых, больших листьях, достигающих до 80 см в диаметре. Восточное поверье гласит: Шепни в раскрывшийся цветок лотоса имя любимого человека, и любовь его сопроводит тебя на всю жизнь.
Слайд 28   Мыс Панагия. Вечный прибой. Здесь чистое небо сливается с лазурным морем. 
Слайд 29   Озеро солёное, п. Веселовка. Солёный вкус таманской земли издревле был открыт поселенцами, которые добывали и использовали белое золото Тамани. Если смотреть на озеро Солёное с высокого водораздела, оно выглядит большим и глубоким. Но, ступив в его глубину, утопаешь в нём максимум на 10 см и, преодолев кору соли, проваливаешься в чёрный, как смоль, ил – пластичный, жирный на ощупь, с запахом сероводорода. Удивительны природные кладовые этого озера. 
Слайд 30  Соль, крупнокристаллическая и чистая, сверкает под жарким солнцем, укрывает белым покрывалом землю, когда в летние месяцы озеро высыхает. Грязь на протяжении веков формирует дно. Накапливая свою лечебную энергию. 
Слайд 31   «Песчаное море»  Тамани.
Слайд 32   Мыс Железный Рог – самый крупный и высокий мыс на южном берегу таманского полуострова. Природа определила его уникальность, обнажив на его поверхности железное богатство таманской земли – бурый железняк. 
Слайд 33   Природа Тамани одарила человека.  Тамань – житница…  Пропадает вопрос об истинных ценностях Тамани когда…  

Слайд 34   ложится на ладонь тучный колючий пшеничный колос,

Слайд 35   или белое золото – рис,
Слайд 36   или виноградная гроздь, налившись солнцем, повисает на ветке между широкими резными листьями, 

Слайд 37   или фрукты и овощи спешат к нашему столу,
Слайд 38   или жёлтые головки-солнышки подсолнечника готовы отдать своё семя, да разве всё перечислить…
Слайд 39   Порты Тамани – морские ворота. Порты Тамани расположены на древних торговых путях. Черноморские казаки по прибытию на Тамань устроили гавань для флотилии казачьих судов. На сегодняшний день два порта обеспечивают полуострову связь с партнёрами с других берегов - порт Темрюк и порт Кавказ.
Слайд 40   Появлению первого рыболовного крючка в водах Тамани, пожалуй, столько же лет, сколько появлению здесь человека вообще. Речные, морские, лиманные глубины таманского лукоморья хорошо знакомы с рыбацкими лодками и снастями.
Слайд 41   Живое серебро Тамани - рыба. Принимают рыбацкие неводы судака и пеленгаса, сазана и карпа, карася, толстолобика, тарань, кильку … К богатырю осетру – отношение особое, почтительное. 
Слайд 42   Осетровая икра – биологический продукт с необычайно вкусными и полезными качествами. Вкус таманской икры – рыбного деликатеса известен был народам самой отдалённой 
древности. Её называли чёрным золотом.
Слайд 43   Чёрным золотом на Тамани можно назвать и вулканическую грязь, которая своими целебными свойствами помогала, помогает и будет помогать людям. Вулкан Синяя Балка манит к себе гостей. В этом грязевом кратере нет дна. Лечебные свойства его булькающей жижи уникальны. Их несёт к поверхности сила Земли – матушки. 
Слайд 44   Целебная грязь помогает и взрослым, и детям, спасая их от болезней нервной системы, радикулита, заболеваний кожи, желудка. А кроме того, сопочная грязь, являясь продуктом больших земных глубин, ещё и бактериально-чистая ко всем своим полезным качествам…
Слайд 45   Тамань – полуостров сокровищ! Любуйтесь им, пользуйтесь его дарами! Берегите его, умножайте его богатства!
Слайд 46 – 51 
